

## Kam o prázdninách? Do jeskyně, na zříceninu nebo k vodopádu



24. 02. 2025 13:30

**Jarní prázdniny. Většina lidí je m v myslí spojené s horami a zimními sporty. Řada dobrodružství se ale dá prožít napříč Libereckým krajem i v případě, že zrovna není sníh. Vyrazit lze za teplem do jeskyní nebo za zábavou do vědecko-naučného centra.**

*„Sněhu rychle ubývá, a tak jsou podmínky pro zimní sporty už jen prakticky ve vrchních partiích hor. Proto je dobré počítat i s alternativním programem,“ uvedla Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch Libereckého kraje.*

### **Lyžování**

V Libereckém kraji je spousta míst, kam vyrazit na lyže. Využít lze například Skiareál Ještěd, ke kterému se dá z centra Liberce dorazit tramvají. Dalším tipem je Ski Areál Tanvaldský Špičák, jeden z největších v Jizerských horách anebo Skiareál v Rokytnici nad Jizerou. Některá střediska nabízí také večerní lyžování, v případě Ještědu s výhledem na celý Liberec.

### **Bozkovské dolomitové jeskyně**

K oblíbeným výletním cílům v Českém ráji se řadí Bozkovské dolomitové jeskyně. Se svou délkou přes tisíc metrů jsou největším jeskynním systémem v severovýchodních Čechách. Lákají návštěvníky svými jedinečnými podzemními sály, krápníkovou výzdobou, a především největším podzemním jezerem v Česku. Prohlídková trasa je dlouhá přibližně kilometr a je vhodná i pro rodiny s dětmi. Uvnitř panuje stabilní teplota kolem 8 °C.

### **Zřícenina hradu Hamrštejn a transbordér**

Dalším tipem v Libereckém kraji je návštěva zříceniny hradu Hamrštejn a transbordéru, který se nachází pod ním. Přímo pod zříceninou se nachází na trase vlaku z Liberce do Hrádku nad Nisou zastávka Machnín hrad. Pod ním stojí za vyzkoušení transbordér – samoobslužný kabinkový přepravník přes Lužickou Nisu, kterým turisté pohybují sami za pomoci lana. Zařízení nahradilo železnou lávku, která byla v roce 2010 stržena povodní.

### **Mumlavský vodopád a bobová dráha Harrachov**

Mumlavské vodopády se v zimě často mění v okouzující ledovou scénérii. Vodopády se nacházejí jen 1,5 kilometru od autobusového nádraží, a cesta k nim je tak vhodná i pro rodiny s malými dětmi. Těm určitě udělá radost i zpestření v podobě Liščí stezky. Po cestě zpět lze zvolit alternativní trasu – přejít most a pokračovat po modré turistické stezce kolem hornického muzea, která nabídne další zajímavý pohled na okolí. Po prohlédnutí vodopádu může být fajn udělat si zastávku na bobové dráze. Otevřená je každý den od 10 do 16 hodin a nabízí zábavu i adrenalin pro malé i velké. V areálu nechybí občerstvení, kde mají třeba čaj nebo horkou čokoládu.

### **Výšlap na Smrk**

Tras na nejvyšší horu Jizerských hor vede hned několik. Například z Nového města pod Smrkem nebo Lázní Libverda. Jedna z jednodušší tras začíná na parkovišti Smědava. Z něj vede cesta po zelené trase až na rozcestí Předěl, kde se změní na červenou. Po ní pokračuje až k rozcestí Nebeský žebřík. Odtamtud už po dřevěném chodníku vede po modré cestě až na vrchol. Rozhledna na vršku nabízí výhled na Jizerské hory, Krkonoše a za dobrého počasí dokonce i do Polska. Cesta tam a zpět je dlouhá necelých 14 kilometrů.

### **iQLandia**

Pokud počasí nepřeje, vyplatí se mít v záloze nějakou zábavu pod střechou. Takovým místem může být například iQLandia v dolním centru Liberce. Je to čtyřpatrové vědecko-zábavní centrum, kde si na své přijde každý člen rodiny. Nachází se zde 11 interaktivních expozic, kde se lze zábavnou formou dozvědět nové informace a vyzkoušet si na vlastní kůži různé pokusy. Dalším velkým důvodem k návštěvě může být i oblíbené planetárium.

Pro další tipy je dobré sledovat prezentaci libereckého kraje sledovat také na sociálních sítích [@regionliberec](#), popřípadě na webových stránkách [www.liberecky-kraj.cz](http://www.liberecky-kraj.cz).